

2012年3月7日 星期三 统筹 邓红超 编辑 李无双 校对 王泓 版式 王姿

多举措创先争优

中牟县九龙镇：倾力打造全明星乡镇

九龙镇

中牟县九龙镇，地处中州腹地，西邻国家郑州经济技术开发区，北距陇海铁路、310国道，京珠高速、郑州西南绕城高速、郑民高速、即将建成通车的郑州南三环、郑牟公路穿境而过，郑州国际物流园区涵盖九龙镇全境。这个昔日偏远的沙区小镇，如今已是风生水起、风光旖旎。

随着中原经济区、郑州都市区、郑州新区建设步伐的不断加快，地处郑州都市区现代物流产业发展的核心区和示范区的九龙镇正在发生日新月异的变化。创先争优活动的蓬勃开展，正在改变着广大党员干部群众的精神风貌，九龙镇的一方热土之上正在生长蓬勃的希望和光明的未来。

记者 张辉 通讯员 卢全美 肖留记 文/图



美丽的环境

在促进科学发展上创先争优

随着经济发展步伐的不断加快，九龙镇已形成集汽车配件、机械制造、自动化、电控设备、生物能源、电子电气、建材、印刷包装、服装家具、石化、医药食品、物流等为一体的综合性工业强镇。九龙工业园区面积2000余亩，入驻包括郑州宇通、新加坡国际物流园、郑州日产、中国龙工、恒天重工等规模以上企业200余家，总投资额200多亿元，工业总产值实现106亿元。九龙镇党委审时度势，着眼民生和谐的科学发展理念，重新明确了“立足沙区实际，发挥区位优势，围绕二三产业，实现跳跃发展”的发展思路，围绕经济社会发展，在促进科学发展上“创先争优”。

九龙镇把企业按照“围绕经济抓党建，抓好党建促发展”的思路，深入开展结合企业入驻、城乡环境整治、违法建设整治以及中心工作为载体的创先争优活动。让广大党员在学习科学理论、提高思想觉悟上争先；在增强业务本领、创造一流业绩上争先；在加强道德修养、树立文明新风上争先。

结合自身实际，在中心工作中创先争优

九龙镇党委围绕“办实事、解难题、创先进、争优秀”的工作要求，在基层党组织和党员干部群众当中深入开展创先争优活动。以“党的建设大家谈活动”，来回顾党光辉的历程和丰功伟绩；以基层党组织书记“双述双评”活动，来完善党内民主监督机制；送《第一书记》等红色电影进村、进企业；举办党建成果展览；积极组织“党员志愿者”下村入户，开展争当行业标兵活动，选树党建工作先进典型。

同时结合中心工作，做到“三个结合”：一是“创先争优”活动与“争做文明人”宣传教育活动相结合，引导全镇居民做到“十要十不”，树立文明新风；二是“创先争优”活动与“争当行业先锋”活动相结合，在中小学校、卫生院、企业、各行政村和镇机关窗口单位积极开展“争当行业先锋，为九龙发展多做贡献”活动。同时，在全镇积极开展“党员示范岗”、“党员文明户”和“文明商户”等评选活动；三是“创先争优”活动与机关干部作风转变相结合，在全镇机关、镇直部门和党员干部当中培养服务发展、服务群众的良好风气，建立解决群众困难、维护群众利益的长效机制。



九龙新亚钢铁物流园

以群众为本，打造民生工程创先争优

九龙镇不断加大民生工程的投资力度，先后投资300万余元修筑农村道路113公里，实现了全镇19个行政村的“村村通”；投资480万元建成自来水厂和给排水管网，改善了全镇居民的吃水、用水状况；投资300万元新建环境优美、设施完备的镇老年公寓，使全镇的孤寡老人老有所养；投资400万元建成了教师住宅楼、学生宿舍和餐厅，为全镇教师和学生提供良好的学习生活环境；新建了卫生

院病房大楼、综合楼，改善了居民的医疗条件；投资100万元建成国内第一家针对服刑人员未成年子女教育的“晨露国际爱童园”。同时，镇财政每年出资10多万元资助升入高校的贫困学生；每年投入90万余元补助五保户、低保户及优抚对象。截至目前，投资300万余元购置了垃圾清运车辆6台，组建了180人的环卫队，专业对镇区、九龙工业集聚区以及各村的环境卫生管理维护工作。

“零距离”服务，在常态工作上创先争优

知民情，才能解民忧，才能为民生。全镇干部职工跑遍了所有行政村，了解群众所想、所需、所盼，主动对群众生产生活帮扶。实现了“小事不出村，大事不出镇，件件有落实，事事有回音”。为了树立文明新风，镇党委在党员干部中发起了以送信息、送科技、送文化、送政策、送法律、送健康为内容的“六送”活动，借助科技大排档、法律政策宣传车、医疗小分队等载体，传递了智慧火种，营造了文明氛围。为了优化服务行为，镇党委在乡村组三级干部中实施了“梯次包联贫困户”活动，即乡干部包村，村干部包组，联户代表包户；针对村民关心的重点问题，建立健全了《民主议事制度》等各项村级管理制度，实行了村财镇管村务公开。另外，镇党委还建成了集基层党组织与党员干部民生服务、“三资”代理服务和涉农站所全程服务“三位一体”的党务、政务和农事服务大厅，在便民服务上创先争优。

强化干部绩效考核，激发村组干部创先争优

制定科学、合理、便于量化操作的“百分制考核评分细则”。抽调组织、综治、计生、创建等职能部门负责人组成考核组，采取月考核、季考评和年终总评三种方式进行考评，建立考评档案。把考核结果统一归入村组干部个人档案，及时兑现绩效考核奖励。对于落后村，镇党委对相关责任人进行诫勉谈话，并分别向镇党委、政府递交整改保证书。

创先争优活动的蓬勃开展，有力促进了九龙镇经济社会发展的步伐，极大地提升了九龙镇的区域竞争力。根据河南省地方经济社会调查队发布的数据，九龙镇综合实力位居郑州市第19位，河南省第44位。全镇家庭汽车每百人拥有量、手机普及率、人均贡献财力、人均存款余额、财政收入增幅等几项富裕指标位居全县前列。九龙镇先后获得了“河南省先进基层党组织”、“河南省百强乡镇”、“河南省文明镇”、“郑州市重点镇”、“河南省生态镇”等荣誉。

九龙镇党委书记冯炜表示：九龙镇是郑州国际物流园区开发建设和产业发展的主要发展空间之一，在新的发展机遇面前。“我们将进一步贯彻落实科学发展观，坚持开展创先争优活动，抢抓机遇，以工业带动农业、统筹发展、和谐发展的理念，不断完善资源——人口——社会——环境协调的、可持续的发展机制，努力把九龙镇建设成为经济更加发达、功能更加齐全、环境更加优美、社会更加和谐的高品位明星城镇。”



九龙镇创先争优工作例会